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Elvégeztetett.
Az idők szelleme alakulást, uj életet 

kíván s a kormány, mely hazánk hajóját 
nagy viharok közt szerencsés kézzel igaz 
gafta egy másiknak adta át helyét, hogy 
az vezesse be a nyugodt haladás biztos 
kikötőiébe.

Uj emberek állanak részben a kor 
mány élén s a nemzet érthető érdeklődés, 
sei tekint már úgy kormányzati tervük 
előterjesztése, mint működésűk elé.

A harczi zaj elnémul, a fegyverek 
sutba kerülnek s a kezek, ja melyek ed­
dig a küzdelemben fáradtak, most uj és 
pozitív alkotásokra szabadulnak fel. Az uj 
kormány névsora magában foglalja a ga­
ranciát arra, hogy a szabadelvű, demok­
ratikus irányban fog az ország tovább 
haladni, uj erőre kapva a hosszas tespe- 
dés után. Az uj kormány listáján szereplő 
három uj név csak a kabinetben uj, de 
viselőjük régi, ismert és nagyrabecsült 
tényezője közéletünknek, kipróbált férfiak, 
a kiknek szellemi képességei liberális tra­
díciói és nagy munkabírása, hatalmas er­
kölcsi tőkét képviselnek az uj kabinetben.

A legfelső kéziratok közül az, a mely 
a távozó miniszterelnökhöz vau intézve, 
szokatlan formában szokatlanul kitüntető 
kijelentést tartalmaz. Királyi elismerése 
foglaltatik benne annak az önfeláldozás­
nak, a melyet Bánffy báró példátlanul ne
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Az én czimboráim,
A virágok,
Vigasztalást csak 
Köztük találok.
Kék ibolya, szegfű 
Piros rózsa —
Meg meg állok velük 
Úgy egy szóra.

Elpanaszlom mikor 
Bánatom van - 
S ők szánakoznak, hogy 
Sxomorkodtam.
Embernél jobb szive 
A virágnak . . ■
Jobb czimborát hát 
Minek kívánják I

Jávor.

Levél egy boldog aeeioayho*.
Kedves asszonyom 1 Azzal a szorencsé- 

T0l dicsekedhetnem, ha szokásom volna ez

héz viszonyok közt teljesített. A koronára 
sugárzik vissza a melegség és fény, a 
mely a híven, odaadással és őnmegtaga 
dással végzett hazafias szolgálatot nyíltan 
elismeri, ország világ előtt érdeme szerint 
méltatja. A harcz befejezte után, mikor a 
kedélyek lecsillapodása önként bekövetke­
zik, bizonyára azok is, a kik eddig ellen­
felei voltak, abból a szempontból fogják 
a távozó miniszterelnök működését meg 
Ítélni, a mely szempontot a legfelsőbb 
kézirat is kiemel ; a tiszta hazafias szán 
dékot nem tagadhatják meg a legelfegul 
tabb politikusok sem attól a férfiútól, a 
ki előtt négy esztendei kormányzása alatt 
egyetlen nagy eszmény lebegett: a magyar 
n mzeti állam nagysága és dicsősége. E 
királyi elismerés mellett a korona változat 
lan kegyének jele az a magas rendjel, a 
mely a távozó államférfiul sikerekben és 
küzdelmekben gazdag kormányzási idejére 
fogja emlékeztetni.

Ugyancsak nagy sikerek és a kiváló 
érdem elismerése jut kifejezésre a Lukács 
László pénzügyminiszter kitüntetésében, a 
ki benn maradván az uj kabinetben, meg- 
becsülhetlen szolgálatait továbbra is ven 
delkezósére bocsátja a koronának és ha­
zájának.

E hét közepén már formálisan is 
megkezdi az uj kormány működését. Be­
mutatkozik a Háznak s Széli Kálmán ki 
fogja fejteni programmját. Ugyancsak e 
hét folyamán határoznak a parlamenti 
pártok is jövendő magatartásukra nézve.

az emberi hiúság, hogy sikerült a kegyed 
szép leikébe egy szerény kérdőjelet Írnom. 
Ha ezt akkor észre veszem, bizonyára megfe­
lelek reá.

Pontot is tettem volna a feleletem után s 
ezzel vége lett volna a dolognak.

Látja, minek zárta el úgy a lelkét elő­
lem, hogy bele nem láthattam, mikor együtt 
voltunk ?

Most már levélnek kell következni a kér 
dftjel után s lehet, hogy e levéllel meg felki 
áltó jeleket Írok a leikébe.

Kegyed, asszonyom, egyszerűen csalódott 
bennem. A rósz biretn megelőzte érkezésemet 
8 az ön tisztelt férje hűvösen fogadott. Talán 
ha semleges területen találkozunk, künn a 
nyílt síkon, mint jóbarátok állunk egymás 
mellett: de, igy ha én — higyje el minden 
rossz szándék nélkül — saját várában keres 
tem föl a Tündér Ilonáját őrző emberi sár­
kányt, bizony lelki szemeim előtt most is úgy 
tűnik föl, hogy ez a sárkány mérgesen vicso 
ritotta rám a — lelki fogait. A férjek külön 
ben elég okosan teszik, ha vigyáznak az asz 
szouyokra ; de velem szemben ez fölösleges 
volt.

Nem támadó szándékkal mentem az 
önök szép városába. Pihenni akartam.

Egyes lapok biztosnak hirdetik a disszi- 
d misek visszalépését nyomban az uj ka­
binet bemutatkozása után s ezzel kapcso­
latban a fúziót is pozitív ténynek állítják. 
Fölösleges volna elébe vágni az esemé­
nyeknek, a melyek úgy is elég gyorsan 
fognak beállani s a he yzet valamely irány­
ban való kijegeczedésére vezetni. A fúzió­
ról azonban oly értelemben, a hogy e fo­
galmat a parlameutárizmus ismeri, aligha 
lehet szó. Mi évek óta hirdetjük és vall* 
juk, hogy a szabadelvüpárt ajlai tárva«; 
nyitva vaunak minden politikus előtt, a 
ki e párt elveit a magáévá teszi s abban 
az irányban akar hazájának szolgálni, a 
melyben a szabadelvüpárt harmiucz év 
óta szolgálja azt. Ha most akár egyesek, 
akár csoportok vagy pártok úgy találják, 
hogy elveikkel ugyanarra az alapra he­
lyezkedhetnek, mint a szabadelvüpárt s a 
maguk tudásával és rnuukakedvével ezen 
a párton akarják teljesíteni a mandátu­
mokkal rajok bízott feladatukat, akkor, 
mint eddig, a szabadelvüpárt most sem 
fog elzárkózni az elől, hogy elvtársai, 
küzdői és munkásai számát gyarapítsa.

Minden körülmény közt számítunk 
arra, hogy most már a parlamenti me­
derből kicsapó küzdelmek órája hosszú 
időre lezárul s az ország megnyugvására 
a tartós béke létesül, a mely garantálja 
a parlamenti rendet s hazánk legdrá­
gább kincsének megőrzését : alkotmá­
nyunkét.

De lett volna bármi a szándékom, 
higyje meg — és ezt elmondhatja Un asz 
sr.onyom kedves férje urának — bűnös szándék 
nem maradt volna lelkemben attól a poréztől 
kezdve, hogy az önök családi életébe bepil­
lantottam. Mert ez a családi ólet imponált ne­
kem, imponált a boldogságával. Látja, meg­
vallom őszintén, nőm vagyok bibliai erkölcsű 
éinber, megvallom azt is, hogy sokszor úgy 
erzem, mintha nekem talán nem is volna lel­
kiismeretűm. Már elkövettem némely dolgokat 
amik összeütköznek a tízparancsolat egyes 
tilalmaival ; do eddig nem bántam meg. Egy 
dolog azonban van, a mit sohasem tudnék 
megsérteni és ez a boldogság. Ez a nagyon 
ritka kincs a mi után mindnyájan törekszünk 
amit legtöbben soha meg nem találunk. Van­
nak életünknek porozol, órái, napjai, mikor 
azt hisszük, hogy boldogok vagyunk : de csak 
hamar átlátjuk, hngy tévedtünk. Lehetett kéj, 
gyönyör, élvezet, a mi szivünket eltöltó de 
nem volt boldogság, mert elmúlt. A boldog­
ság csak addig boldogság, amig van ; ha el­
múlt akkor nem is volt sohasem. Egya múlt­
ban gyökerező lombos ágaival a jövőbe át­
nyúló fa a boldogság, melynek illatos hű­
vös árnyában a jolen édes pillanatait él­
vezzük.
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Az uj kormány eskütétele. Bécsböl um- 
ratozták tegnapi kelettel : Az összes maiíF 
miniszterek, ideérkeztek. A leg^ab » ie ^ 
közösek szerint 6 Felsége az uj ^abineta 
csak az általános kihallgatások után fog*« •
A fogadtatás előtt Széli Kálmán, az uj mi­
niszterelnök, Hegedűs Sándor az uj 'eie 
kedelmi miniszter és Plusz Samlt . - 1
igazságügyminiszter leteszik az <s '11 • ' '
általános kihallgatások elolt l'eJ|,, x'1 ■ '
báró honvédelmi minisztert fogadta a ki, ah
magánkihallgatáson. , iTii

A M T 1. jelenti: Szell Kalman n 
niszterelnök ma reggel Budapestről Pécsbe 
érkezett. Plósz Sándor dr igazságügy,n sz­
tár és Hegedűs Sándor kereskedelmi 
niszter már tegnap érkeztek Becsbe.

ő Felsége ma délben 12 órakor külön 
kihallgatáson fogadja Széli K^uant, a u 
akkor teszi le a hivatalos eskiit.Azeskn 
tételnél Bánffy György grot főajtonallo es 
Széchenyi Manó gróf, a király személye ko­
ndi miniszter fog interveniálni, közvetlen 
azután lesz Plósz Sándor igazságügymimsz- 
ter és Hegedűs Sándor kereskedelmi un 
niszter eskütétele, a melynél Bánffy György 
gróf főajtónálló és Széli Kálmán mmisztei- 
elnök fog interveniálni Az eskümmtat \ er- 
tesy Géza miniszteri tanácsos fogja felol­
vasni.

Fejérváry, Lukács, Darányi, Wlassics es 
Cseh miniszterek ma ideérkeztek es a dél­
előtt folyamán az uj kabinet tagjaiként hiva­
talos látogatásokat tettek.

Pécsből távirják a Búd. Tud-nak, hogyi 
az uj kabinet ma tette le az esküt a bécsi 
Hoffburg nagy kihallgatási termében, hagyo­
mányos' módon a szokásos szertartások 
között.

Elsőnek Széli Kálmán miniszterelnök

tette le az esküt ő Felsége kezeibe, mely 
alkalommal a távollevő grót Andrássá A a 
dár helyett, mint fökamarásmester-li, y 
Bán Ily György gróf asszisztált Az eskumin- 
tát Széchényi Manó gróf, o belségu szemé 
Ívé körüli miniszter olvasta föl. Ezután e- 
„edüs Sándor és Plósz Sándor dr. mimszte 
vek tették le az esküt, mely alEalommal 
ugyancsak Bánffy György gróf és Széli Kál­
mán voltak jelen. Az eskümmtat Vertesy 
Géza miniszteri tanácsos olvasta fel; azután 
pedig ő Felsége a kabinet összes tagjait 
íosszabb kihallgatáson logadta.

A pártok egyesülése. Több politikus
előtt úgy látszik, hogy a fúzió rövidesen meg 
lesz még pedig sokkal .kisebb formalitások 
mellett, mint eddig hitték. Politikai körökben 
elterjedt hírek szerint a d i s s z i d e n- 
s e k állítólag már szerdán, márezius elsején 
fognak a szabadelvű pártba visszatérni,

A francziaországi események.
Loubet köztársasági elnök a nemzeti 

republikánus egyesület választmányai fogad a 
arra ösztönözve az egyesületet, hogy a re­
publikánus nevelés és megnyugtatás müvét 
folytassa és kijelentette, hogy se na mi ®em 
fogja őt visszariasztaui attól, hogy hivatását
mint republikánus alkotmány védője, teljesítse. 

*
A lapok azt hiszik, hogy a vizsgálat a 

Déroulóde-ügyében még néhány napig fog 
tartani. A Matin szerint a hazafias liga helyi­
ségében tartott házkutatások kiderítettek hogy 
Dérouléde eljárása nem vezethető 
összeesküvésre vissza, sőt ellenkezőleg 
Dérouléde spontán elhatározásából önállóan 
cselekedett.

nemzeti párt tagjai pedig szómba 
ton, márezius 4-én készülnek belépni. A belé 
pés mind a két részről czeremónia nélkül, egy 
szerű levélből! bejelentéssel történik meg. 
Hogy az uj inváziót a szabadelvű pártban 
nagy lelkesedéssel várnák, azt nem állíthat­
juk'; de annyira már megbarátkoztak a gon 
dolaltal, hogy az uj belépések következtében, 
kilépések nem várhatók. M. gától értetődik 
hogy ezzel tetemesen m e g v al­
io z i k nemcsak a szabadelvű párt­
nak, hanem magának a képviselőháznak is 
a fiziognomiája. Vannak, akik hiszik, hogy a 
nemzeti párt még egy ideig vár, míg elhatáro­
zását végrehajtja, A diszidensek visszajöve­
tek azonban már teljességgel biztos és azon­
nal meglesz, mihelyt Széli Kálmán a kép 
viselőházban az uj kormány programraját ki­
fejtette.

Az Antijuif igazgatója, Andróe, Butidt, 
Devaux! Robert de Chevilly, Sabran Potevos 
gróf,1 Georges Thiebaud, Manicourt, az orlo- 
ánsi herczeg titkára, Dubucz, az antiszemita 
ifjúság elnök és mások lakásain házkutatást 
rendeltek el. tizek a házkutatások a rendőr- 
prefektus által kiadott meghatalmazás alapján 
történtek, a mely azt mondja, hogy a rendőr­
prefektushoz érkezett jelentésekből kiderült, 
hogy az antiszemita liga néven fönálló egye­
sület működése a büntetőtörvénykönyv 291. 
§-ába ütközik A meghatalmazást kisérő bi­
zalmas iratban a rendőrprefektus azt mondja, 
hngy a kutatás főkép azon iratokra irányuljon 
amelyek arra vallanak, hogy az antiszemita 
liga és elágazásai politikai üzelmeket folytattak 
a ^royalista és bonapartista eomitokkal vagy 
más ligákkal.

J« a boldgoságol pádig «*«. . TS ÄTji
lem nyújthatja az embernek.

És én éppen azért, mert úgy szeretem a 
szerelmet, nem szoktam sohasem zavarni a 
szerelmesek boldogságát, sőt sogitségökre va­
gyok, a miben csak lehetek.

Már most az önök véletlen szerencséjük 
hogy éppen egymást szeretik, mint lérj és 
feleség — és nagyon hitvány embernek tar­
tanám magamat, ha ezt a boldogságot meg­
zavarnám.

Önök azt mondják, hogy ezt meg azt 
hallották rólam, hogy ezzel az asszonynyal 
itt, amazzal ott . . . stb. De, úgy e, azt nem 
hallották, hogy én egy családi boldogságot 
földultam volna és higyjék meg. ezt. nem is 
fogják rólam hallani. De nem igen hallhatják 
ezt másról sem. Mert azok a családi boldog 
ságok, melyeknek feldulásával minket fiatal 
embereket vádolnak, vagy egy perczig sem 
léteztek vagy fel voltak már dúlva a házas 
ságtörő csábítása előtt. Hát képzelhetni o bol­
dog nőt. aki a férjét megcsalja egy idegen 
kedvéért, csak azért, mert ezzel annak az ide­
gen urnák a kedvtelését kielégíti. Ha pedig 
nem boldog a nő akkor nincs családi boldog­
ig sem, tehát nem dulunk fel semmi olyat 
amit feldúlni vétek volna. Hja igen, van még 
egy szerényebb fogalom is : a családi beko. 
Hát bizony ezt is kár megbolygatni. De nem 
nagyon kár, nem valóságos istentelenség e . 
szerelem nélkül, epedésben, sóvárgásban el­
pusztulni engedni egy szerelemre alkotott asz

fizet az asszony s a férfi legtöbbször megta 
lálja a boldogságot a családi béke föntanása 
mellett a családon kívül is — vagy legalább 
kéri si nagy igyekezettel ezt a boldogságot és 
ezt keresni már maga is félboldogság. így 
azután könnyű a családi békét főntartani.

Az erkölcs fogalmával ellenkezik az az 
egyenlődonség, amelynek előnyét a férj, hát

Hétfőn délután nehány tüntető ibolya­
bokrétákat akart letenni a Vendőmeoszlopra, 
de a rendőrség megakadályozta tervüket. Rend 
zavarás nem történt.

nö ki a házasságig ellenállt a természet pa­
rancsainak, — sehogysem tudja a boldogsá­
got fölépíteni, e nővel szemben az erkölcs 
és jog parancsaira hivatkozik, melyeket éppen 
ő annyiszor megszegett és melyeket még ez­
után is egyre átléped, míg szentségekről pré 
dikál.

Ólján szépen mondtanemzeti színházunk 
egyik művésznője a Párisi regényben, hogy :eyenu.muuacg, ~ --- ^ ,

Anyát a nő érzi a házaséletben. Bűnösök va könnyű annak jónak lenni, a ki boldog, igaz
1 , 1 1. .    „1 „ l„o.«XbU r-, r- r, n m Kiirt-

gyünk-e mi akkor, midőn ez egyenlőtlenség 
hátrányait egy kis, emberi jog szerint tilos, 
de a természet örök törvényétől követelt gyö­
nyörűséggel a szegény nőre nézve elviselhe- 
tőklcé tesszük. Én nyugodtan mennék a men­
nyei bíró itélöszéke elő, h a hinnék is abban :
_de égeti szivemet mindaz a bánatos keserű
könny, a mit a szenvedő asszony arczárói 
csókjaim hevével íöl nem szárítottam.

És lehet, hogy a férjek dühösek lesznek 
reám ezért, de ón csak kimondom, hogy a 
családi boldogság hiányainak is legtöbb eset 
ben ők az okai.

Oh. sokat tudnék erről irni, még többet 
beszélni.

az is igaz aztán, hogy a férjek sem okai 
mindig annak, hogy ők az okai a családi élet 
boldogságának. Életünk annyira eltávolodott 
a természet törvényeitől, hogy ezeknek pa­
rancsa és társadalmi viszonyaink között na­
gyon sokszot kiegyenlithotetlen az ellentét. 
És a férfi mig erejének javát elfecsérli ifjú 
éveiben, mentegeti magát a természet páránpusziuilii öLigcuui U6J ---------------------- ------------------ - ; 1 ............. « IWUIOMDI ijaj.au

ezonyi szivet ? Lehet, hogy megvagyok vesz- csaival : de mikor a házasságba beleveszi műm, » -- ---
^egetve, de ón úgy tapasztaltam, hogy ezért | teste lelke romjait mikor o romokon a szegény sen fölösleges dolgokat fecsegek Hiszen ke*

ugyan, hogy ezzel a legtöbb rossz embert 
mentegethetjük, bison a jóság éppen anak a 
lelki erőnek a gyakorlása, mely ellenáll a ki- 
sórlósekn ek.

Csakhogy a boldogság meg éppen az az- 
állapot, melyben nincs kísértés, mert vágya­
ink teljesülnek. így azután nehéz a rosszra 
csábítani azt, aki boldog. De tisztázzuk a fo­
galmakat. Hiszen itt a „rossz“ alatt ugyanazt 
értjük, amit máshol a „jó“ alatt, mert szere­
lem az is, a mit a férje iránt, az is, amit a 
szeretője iránt érez az asszony. Csakhogy az 
előbbi jó, mert az erkölcsi és jogi törvények­
kel összhangban van, az utóbbi rossz, mert a 
törvényekkel ellenkezik. De hát hogy lehet 
az, hogy ugyan az a dolog : a szerelem egy­
szer jó, máskor rossz ? Hátha a törvények 
rosszak, mert hiszen azokat emberek csinál­
ták, a szerelmet pedig a természet vagy — 
ha úgy tetszik — as Isten oltotta belénk. És 
mit gondol kegyed, asszonyom, mi nélkül 
lenne meg inkább az emberiség : szerelem vagy 
törvény nélkül 2

De most veszem észre, hogy én itt teljé­

ik
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A Temps jelentése szerint az antiszemita 
liga helyiségében lefoglalt iratok közt levelek 
volnának Esterházytól és másoktól, amelyek­
ben különböző akció terveket hoznak javas
latba.

Az adók- és a késedelmi 
kamatok.

február 28.
Sok szó esik mostanában arról, hogy a 

késedelmes adófizetők kótelesek-e késedelmi 
kamatot fizetni. A hírlapok különféle kijelen­
téseket tesznek; különféle rendelkezésekre 
hivatkoznak, melyek nem mind állják meg 
a sarat.

Ugyanazért közöljük azt a rendeletet, 
melyet a tárgyban a pénzügyminiszter a kir. 
pénzügyigazgatókhoz intézett s mely így 
szól:

»A folyó év első' negyedében esedékes 
állami adók utáni késedelmi kamatok felszá­
mítása és beszedése tárgyában felmerült ké­
telyek eloszlatása czéljából a következőkről 
értesítem a kir. felügyelő urat:

Az 1883. évi XL1V. törvényczikk 39. 
§-ának ama rendelkezése folytán, hogy mind 
addig, míg a folyó évre való adókivetés ered 
ménye az adózó adókönyvecskéjébe beje­
gyezve nincsen, az évnegyed! részletek a 
megelőző évi adókirovás szerint fizetendők, 
kétségtelen, — hogy mindazon adózók, — 
kik a folyó évben is a múlt évi adókivetés 
szerinti évnegyedi adórészletet az említett 
törvenyszakaszban kitűzött fizetési határidőn 
túl fizetik be, késedelmes fizetőkként jelent­
keznek és tőlük az említett törvény 41. §. 
illetőleg az 1895. évi XXXVI. törv. ez. értel­
mében 5%-os késedelmi kamatok jogosan 
követeibe tők s ennélfogva a késedelmi ka­
matokhoz a folyó év első negyedében is, 
noha az állami költségvetés s illetőleg a fel­

gyed jó, mert boldog és meg is érdemli a bol 
dogságnt, mert jó,

De hány jó asszony van még széles 
e világon, a ki nem boldog. — És mikor 
a jó és boldog asszony előtt megvallom 
bogy a boldogsága nekem annyira imponált, 
hogy távolról nem gondoltam arra, hogy ezt 
megzavarjam, — sőt még őszintébben szólva 
az erkölcsi tisztaságot terjesztő boldogság 
megakadályozta az is, hogy ezt fenyegető vá­
gyaim támadjanak, akkor eszembe jutnak 
azok a jó és főként azok a szép és fiatal 
asszonyok, a kik nem boldogok. — Es ezzel 
megnyugtathatja a kedves férje urát. — Nem 
vagyok-e ón tisztességes ember, a ki úgy gon 
dolkozom, hogy a gyilkossággal egyenlő sú­
lyú bűntett megrontani egy szerető emberpár 
boldogságát, mikor annyi szegény asszony 
boldogtalanságát kell a mi fiatal szivünk sze­
relmével enyhíteni és itt-ott boldogságra átvál
toztatni. . . , ,, ...

De azért mégis nagyon irigylem a férjét
hogy ő legkevésbé nincs érdekelve ennek a 
mi emberbaráti szeretőiünknek a gyakorlásá­
ban. Annyira irigylem, hogy olyan férj ma­
gam is szeretnék lenni, csakhogy ahhoz me­
gint olyen asszony kellene, mint Kegye 
akinek kezeit csókolja

igaz tisztelője :
Bodrogi Bálint.

hatalmazási törvény még megszavazva nin­
csenek, a kir. kincstárnak kétségkívül 
joga van.

Tekintettel azonban, a fennforgó hely­
zetre czölszevübhnek és megfelelőbbnek tar­
tom, hogy a kir. kincstár ezen jogának tény­
leges érvényesítése azon időig elhalasztas- 
sék, a mig az,állami költségvetési s illetőleg 
felhatalmazási törvény 1899. január 1-ig való 
visszaható erővel meghozatok.

Ebből az okból felhívom a kir. adó fel­
ügyelő urat, miszerint megfelelően az iránt 
intézkedjék, hogy a folyó év első negyedére, 
bár az 1883 ; XLIV. törvényczikk 39. §-ban 
kitűzött fizetési határidőkön tuL teljesittetnek 
adófizetések, azok egyelőre az adótőkére 
számoltassanak el és az adózóktól kamat- 
fizetés nélkül elfogadtassanak, föntartván a 
kir. kincstárnak abbeli joga, hogy a költség­
vetési törvény s illetőleg a pénzügyi fel­
hatalmazás megszavazása után, a késedel­
mesen fizető adózóktól a késedelmi kama­
tok utólag beszedessenek, mely czélból a 
késedelmi kamatok megfelelő felszámítását 
illetőleg a kellő nyilvántartás iránt a szüksé­
ges intézkedések megteendők.

A mi a múlt évről fennmaradt adó- s 
egyébnemü hátralékokat illeti, azoknak befi­
zetései alkalmával a törvényszerű késedelmi 
kamatok, a késedelem egész tartamára foly­
vást és föltétlenül küvetelendők és besze- 
dendők. Ugyancsak feltétlen és kétségtelen 
joga van a kir. kincstárnak a késedelmi ka­
matokat a folyó évben esedékes mindazon 
követelései után felszámítani és beszedni, a 
mely követeléseket az az illetők szerződések 
alapján és az azokban kikötött fizetési határ­
időkben voltak kötelesek teljesíteni, de a ki­
kötött fizetési határidőket be nem tartották; 
minélfogva az ily követelések utáni kése­
delmi kamatok már most is szabályszerűen 
felszámítandó!-: és beszedendők.«

Egyről-raásróL 
Egy érdekes úrnő.

— Apróságok az uj miniszterelnbknórol —

Kétségtelen, hogy a legérdekesebb asz- 
szony ma Magyarországon az uj miniszter­
elnök Széli Kálmán felesége.

Kutatják, keresik, hogy ki, hol született 
és minő és ime a következő szépeket beszé­
lik róla.

Széli Kálmán né V ö rös m a r th y Ilona 
a nagy költő Vörösmarthy Mihály és C s a- 
j á g h y Laura leánya, azé az asszonyé, aki­
nek neve hervadhatatlanul fog élni az örök­
szép költeményben, mely hozzája szólt igy : 
Hová merült el szép szemed 
világa...

A régi Pest asszonyai meg élénken 
emlékeznek a ritka eszes, kedves kis Ilon­
kára, a ki az ötvenes évek derekán a váczi- 
utczai Kappel-1 lázban lakott a szüleivel. Ked- 
vencze volt mindazoknak, a kik Vörösmarthy 
családjában megfordultak, de különösen ked- 
vencze Deák Ferencznek, a ki a költő halála 
után gyámatyja is lett a Vörösmarthy-ár- 
váknak.

A kis Ilonka gyakran meglátogatta il­
lusztris gyámatyját Angol királynő-beli laká­
sán, a hol akkortájban minden nevezetes 
emberünk megfordult.

Egy alkalommal Kemény Zsigmonddal 
valami nagyon fontos konferenciája volt a

haza bölcsének. Ott \olt Danielik János, a 
gavallér egri kanonok s még aehányan az 
akkori közélet fő faktorai közül. Javában ta­
nácskoztak az urak, mikyv egyszerre csak 
kopogtatás hallatszott az ajtón.

Deák, attól tartva, hogy valami haszon- 
talansággal alkalmatlankodó vizitelő elra­
bolja drága idejüket, szimpliciter kikiáltja, 
hogy:

— Nem szabad !• .
— Már bizony nekem szabad! — fele­

selt vissza egy üde, ezüstös gyermekhang s 
következő pillanatban ünnepi ruhácskában, 
kezében nagy virágcsokorral — mint egy 
kis tündér — lebbent be V ö rös m a r t hy 
Ilonka.

Deák Ferencznek nevenapja volt éppen 
s a hálás leányka gratulálni jütt kedves gyám 
atyjának.

Nem is zavartattá magát a sok komoly, 
fekete katufrékos bácsi által, odaállt a 
haza bölcse elébe, s átadta neki a bokrétát, 
olyan csinos kis rigmust mondott, hogy egy 
gimnazistának is becsületére vált volna. S a 
haza nehéz állapotán tűnődő, töprengő fér­
fiak mind úgy érezték, mintha valami édes, 
meleg napsugár lopódzott volna a szivükbe, 
és különösen Kemény Zsigmond, a gyerme­
kek nagy barátja, addig el sem bocsátotta 
Ilonkát, mig az akkori hires czukrásztól, 
Ubermayertől fel nem hozatott neki minden­
féle drága jót.

Később, mikor leánynyá serdült, sőt 
már asszonykorában is, az első helyet Deák 
Ferencz szivében mindig Vörösmarthy Hona 
foglalta el s talán még a Nedeczky- lányokat, 
Nedeczky István leányait sem szerette úgy 
az öreg tekintetes ur, akik pedig ugyan­
csak a leikéhez voltak nőve.

Deák Ferencz nyarait, mig csak vég­
képpen el nem betegesedet!, rendesen Rátóton 
töltötte.

A Rába völgyében, fenyvesek közt, nem 
állt még akkor Széli Kálmán mai pom­
pás kastélya, csak egy ósdi kúria, amelynek 
ablakaiból messzire ki lehetett látni a Stájer 
határ felé.

Ebben az ócska házban időzött a forró 
hónapokban Deák s maga köré gyűjtve a vas 
megyei nemes urakat, mesélgotett nekik jóizü, 
régi diétái anekdotákat, itt-ott pikáns-izüeket 
is holmi szép asszonyokról, szemrevaló, kika­
pós menyecskékről.

De a darabos adomákat mesélő, régi ivásu 
nemes, mindig a nagyapáink idejéből való 
gavallér maradt, aki ha ilyen csiklandós anek 
dottára került a sor, sohase mulasztotta el 
igy szólni:

— Ejnye Ilonkám most veszem észre, 
hogy a dohányomat a szobában hagytam. — 
és Széllnó már ugrott, hogy mint hajdan kis­
leány korában, hozza az illatos gálocsivál meg 
tömőt börbőnezét.

Mert azok a régi urak tisztelték az asz- 
ezonyokat, és a régi öregapák a kik közül 
nem egy volt hires gavallér és Vortánzere a 
peraonális báljainak, megfordulnának a kopor­
sókban, ha látnák a mai, csillár alatt ácsorgó 
laposmellü és unatkozó ifjúságot, amint .per 
maga diskurál az lányokkal.
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Mulatságon.
Márezius 4. A debreczeni kereskedő 
tíínfzestélve a »Bika« dísztermében. ^ak MárSs 4 A Stern féle kefegyár sze­

mélyié'ének tánczvigalma a »Margit«-furdő

dÍSZt<Márcz?us 10. A debreczeni újságírók 
műkedvelő előadása a városi színházban, az 
előadás után pedig tánczvigalnm a »Bika«
dÍSZtMálSius 15. Az 1848/49-iki .honvédek 
tánczvigalma a »Korona« dísztermében.

ksur a jégen.
A zsurok szép korában élünk,
Divat ma mindenütt a zsur,
Zsurokba jár és él manapság 
Minden vasalt nadrágu ur.
Sok téli zsűrből szálldogálnak 
Csinos kis pletykák, hópihék 
Egy zsur a szálló höpihékkel 
Most aktuális téli kép.

De most vagy két-három nap óta 
Elvesztő már becsét a zsui,
Nem olvassa versét a zsurban 
A kedvelt házi trubadúr.
Akad más is, a mi unalmat,
Veszett rósz kedvet jól kúrál,
A jégpályán hangos az élet,
A jég a zsurral konkurrál.

A mamáknak, kiknek leányból.
Sokat adott a sors talán,
A zsur s a jég konkurrálása 
Nem volt sokáig ám talány.
A zsurozókat jégre vinni 
Az égre nőm rossz gondolat,
Tehát vagy két három nap óta 
A jégen tártnak zsurokat.

Bandi.

liilvizsgálás

— Böjti istentisztelet. Az ág. hitv. ev 
templomban holnap szerdán d. u. 3 órakor 
böjti istentisztelet tartatik.

— Debreczen rendözése. Lassan-lassan 
tán ez is meg lesz, ha nem is valósul meg a 
tervbe vett újítások gyönyörű álma. Radiká

után a tényleges szolgálattól 
felmanutték s helvi szolgálatra jegyezték e 
Az uj ezred parancsnok Löse h K usz, r 
alezredes, a ki a 4-ik huszár ezredtől K0CS^0. 
métiől, már régebben városunkba helyeztéK 
á<. Vasárnap volt a tisztek bucsuzása és uü
vözlési tisztelgése. .

A vasutasok előléptetése. Azon hírlapi 
jelentéssel szemben, mintha Schmidt József 
dr. a kereskedalemügyi minisztérium állam­
titkára, utasította volna a m. kir. államvasu­
tak igazgató-ágát, hogy alkalmazottainak az 
exl x állapot miatt elmaradt előléptetését f. é. 
márezius hó első . apján hajtsa végre, telje­
sen megbízható forrásból arról értesülünk, 
hogy a hírlapok említett közleménye minden 
alapot nélkülöz és a mennyiben előléptetésről 
egyáltalában szó lehet, azok, úgy mint az 
előző években, az idén is, a költségvetési tör 
vény által megszabandó keretben fognak 
végrehajtatni.

— Theológusok kongresszusa. Mint már 
megemlékeztünk, a debreczeni theológiai 
akadémián mozgalom indult meg egy tlieo- 
lógus-kongresszus érdekében. A kérdéssel 
hírlapi czikkek is foglalkoztak. Mint újabban 
értesülünk az üdvös eszme a magyar theo­
lógiai akadémiákon pártfogókra talált s igy 
valószínű, hogy a kongresszus nem sokára 
megtartható lesz. Az első kongresszus helye 
természetesen Debreczen városa.

— A hatvan utczai gazdaság márezius hó 
12-ik napján, vasárnap délután 3 órakor a DS„„6J„_. 
városháza nagytanácstermében évi rendes nyári időszaknak a
közgyűlést tart. Tárgyai : 1. Választmányi je-1*" ** ' "-1-----
lentés az 1898-ik évről. 2. Pénztárnoki és 
számvizsgálói jelentés a múlt, 1898. évi pénz­
tári állapotról s annak folytán a pénztárnok 
és a többi tisztviselők felmentése. 3. Három 
tagból álló számvizsgáló bizottság megvá- 
asztása az 1899-ik évre. 4 Tisztujitás a kö­
vetkező 3 évre. 5. Ondődi és uj földi mezó-1 
őrök félfogadása az 1899 ik évre. 6. Esetle­
ges indítványok tárgyalása. A gyűlést K o- 
szorus Lajos ucczagazdasági elnök hívta 
össze.

Kerekes Sándor és nem András. Kerekes 
Sándor taligáét valami verekedés miatt Ítél­
ték el A másodfokú Ítéletben azonban egy 
kis tévedés esett. A leirónak egy elégé jól is 
mert népdal jutott eszébe, egy népdal, mely 
nek értelmében „nincsen párja a faluban Ke 
rekes A n d r á s n a k.Mgy került az ité 
letbo Kerekes Sándor helyett a népdal hőse :
Kerekes András. Az Ítélet a miniszterhez lett 
aztán mogfelebbezve s á miniszteri helyben 
hagyó irat jónak látja hangsúlyozni, hogy

ben feltörtén Nagy Sándor 
ját s a vele szemben levő klem Jakab posz 
tókereskedő házat. Majd Juhász József «zap 
nanos és orosz István fanar nyaialójat is 
megtisztelték látogatásukkal si mind ia ajégy 
helyről több értékes holmit .raboltak el 
Orosz Istvánnak a pinczéjét is feltörték s a 
mi bort el nem vihettek, kiéi esztették a 
földre! — A betörőket erősen nyomozza a
íendőrstg.^H ^ márezius? Az idei bolon­
dos időjárás manapság egészen divatossá tette 
az időjárásról való társalgást igy ez idősierint 
ép nem komikusak azok az urak akik théma he 
lyett a nagyon is rendellenes időt rángatják 
elő. Ilyen körülmények között az a kíván­
csiság is indokolt, a mely márcziusra 
vonatkozik. Hogy hát milyen lesz az a hó­
nap, ami már az i g a z i tavaszba is bele­
játszik ? A szegedi Meteor akinek jóslásamár 
többször bevált, azt Írja, hogy márezius vál­
tozatos időjárást hoz, a mely egyébként az 
dőszaknak megfelel. — Az egész­

ségre azonban igen kedvezőtlenül fog hatni 
s a járványok veszedelmesebben pusztítanak 
mint most. Ez utóbbi, nagyon is lőcsei kalen­
dárium izü jóslás után azt mondja, hogy már- 
cziusnak nyolez olyan napja lesz, a mikor az 
időjárás hirtelen megváltozik és ellenkezőre

— Építkezések. Az az enyhe idő járás 
mely február hó folyamán állan­
dónak látszott mutatkozni, — 
arra bírta az építtetni akarókat, hogy az 
lőkészületekethamarosan

újítások gyönyörű álma. a 1 ítéletet népdal-reminiszczencziák nélkül is le 
lisan nem lehet hozzá fogni Debreczen r0nd0- het hozni 
zéséhez, legfelebb egy egy jól meggondolt lé-1 _ Eljegyzés. Tóth József helybeli fo- 
péssel kell megközelítenünk a kitűzött czélt. I gyasztási adóhivatalunk kedves leányát 
Efzv ilyen lépéssel közeledhetünk a czélhoz Maris k ú I eljegyezte K anyuk Lipót 

* Bt is - Most, hogy az Áron féle háznak hajdú-dorogi községi aljegyző. Sok szeren- 
most is. ^ , bontakozik csét kívánunk a fiatal párnák,
hatulso részét lerombolták, P _ , , 1 Papvalasztás B. Újfaluban. A b.-újfalui
ki a háttérben a nagyuj-utczai Sesztina-bér- 
ház az előtte fekvő sürü fás kerettel. Csak 
épen egy dísztelen téglafal födi el a házat es 
parkot a szemlélő elől. Milyen tetszetős lenne 
nyáron, ha a téglafal helyett az építési vona­
lon belül vaskerítést állítana fel a háztulajdo­
nos. Lombos park tárulna igy a járókelő s a 
gesz tin a-b érház lakói bizo 
nyárna szívesen vennék ezt az újítást. 
E mellett az utcza a legtermészetesebb mó­
don szahálvoztatnék és meglenne téve az 
első lépés arra, hogy ezen a helyen idők 
folyamán a rég óhajtott köztér megnyíljon.

— a helyőrségből Biró Kálmán ezredes, 
a helyben állomásozó 2 ik honvéd huszár ez­
red parancsnokát a saját kérelmére történt fe-

ev. ref. egyháznak megüresedett lelkész! 
állását vasárnap töltötték be választás ál­
tal. — A választás minden nagyobb izga­
tottság nélkü folyt le, mert az ellenpártiak 
látván, hogy kisebbségben vannak — tel­
jesen visszavonultak és el 
sem mentek a Választásra és igy a nép 
akarata teljesen érvényesült, a mennyiben 
egyhangúlag választotta meg Z i h Nándor 
tópei ref. lelkészt papjának. A megválasz­
tott uj lelkész április havában foglalja el 
állását.

Betörések A nyaralókra, melyek tél 
idején magukra hagyatva állanak, Ugyancsak 
rossz napok derültek. Egymást érik mosta­
nában ott a betörések. Tegnap a Sestakert-

megtegyék. Úgy látszik, hogy a tavaszi es 
nyári időszaknak a munkások el lesznek 
látva elég bőségesen munkával. Erre enged 
következtetni magán utón értéseinken kívül a* 
akörüményis,hogyamérnökihivatalnál számos 
kissebb s nagyobb építkezés van már is be­
jelentve. Ha a hideg engedni fog, megkez­
dődik a munka azonnal, vigasztalására, sok I munkás családnak.

I — Krupcsinszki Anna sorsa. Krupcsinszki 
Anna még csak 15 éves, de már ugyancsak 
meggyűlt a baja a rendőrséggel. Özv. Krä­
mer Lipőtnénál volt cseléd és saját gazdája 
jelentette fel a díszes erkölcsű leányzót, kit 
egyébb tizeimei mellett holmi gyiirü-mani- 
puláczió is terhel. Ma mondták ki a szen- 
t.encziát Krupcsinszki Anna felett, melynek 
értelmében Debreczenbe 5 évig nem teheti 
be a lábát s haza tolonczolják Turja-Reme- 
tére. — Az oltolonczolás némi késedelmet 
szenved, me t egyelőre kórházba viszik az 
erkölcsös leányzót.

— Elragadt lova«, az ember azt hinné, 
hogy olyan lovak, melyek jeget hordanak, ne 
mesen felindiVni nem is képesek. Ma azonban 
a jeget hordó lovak repulácziója meg lett vé­
delmezve. Egy fuvaros a Korzó-kávéházba 
szállított jeget. Az utczán a szekéroo fogott 
lovak megvadultak s nem csak a gazda ke­
rült le a földre, hanem a járdára ragadott 
szekér rudja a Korzó-kávéház épületére illesz­
tett üveg cziintáblát is összetörte. Erre már a 
lovak is megelégelték a nekibuzdulást és meg 
szelídültek. Á rend egyik buzgó őre rögtön ott 
termett s felirt alovak — azaz a gazda nevét.

— Mire jó a (Uszkárt!. A napokban a Sátor 
A -Ujholyen megjelenő Zemplén ez. lapszerkesz 
tőségébe összekormozott arczu rablók törtok 
be és és kikutatták az összes szekré­
nyeket. Mikor szépen megrakodva to­
vább akartuk á 1 1 a n i‘, betoppant Dongó 
Gyárfás Géza szerkesztő és minden 
habozás nélkül lerántotta a falon függő disz- 
kardot és avval olyan agyabugyá- 

á s t vitt véghez vendégeinek hátán,1
hogy azok jobbnak találták az 
összedett ingóságok hátrahagyásával kereket 
oldani. A rendőrség most erélyesen nyomozza 
az ismeretlen tetteseket.
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Eljegyzés. Vasárnap tartotta eljegy­
zését ifj. D i h e n János szobafestő Nagy 
Sándor helybeli iparos szép és kedvelt leá­
nyával Rózával. Sok szerencse és teljes 
boldogság kisérje az uj párt az élet utain.
, .. ~~ a divat félszegségei ellen Sokszor 
hallatta mar a higiéné panaszos szavát a di­
vat ama félszegségei ellen, a mdlyek egész­
ségi ártalmaknak okozói. Különösen a hölgyek 
és gyermekek ruházkodásában talál a higié 
nikus sok kivetni valót, de följ ajánlásai meg­
hallgatásra alig találnak. Csodálatos, hogy 
milyen makacsul kitartanak hölgyeink ruház­
kodásukban némely rossz szokás mellett, — 
noha az orvosok részéről elég sok figyelmez­
tetésben részesülnek. Ilyen például a fűző 
dolga, a mely ellen már rég idő óta küzdenek 
az orvosok. Sömmering 1793-ban kiadott ira­
tában részletesen tárgyalván a füzővi-elós egész 
ségi ártalmait, 91 munkára hivatkozik, a me­
lyek mindja fűző használatának káros voltát 
bizonyítják. És azóta is mennyi ilyen közle­
mény látott napvilágot — hiába ! Ezzel szem­
ben örvendetes tudomásul vehetjük a berlini 
nőknek azt a mozgalmát, t hogy egyesületet 
alkottak,,— a melynek czélja a ruházkodás 
megjavítása, az egészségre ká­
ros öltözékeknek kiküszöb öl és e. — 
A jelszó : egészséges, gyakorlati és szép le­
gyen a ruházat. Ügy hisszük, hogy a kérdés­
sel nálunk is érdemes volna foglalkozni. Érdé 
mes volna, de eredményes nem. Egy nagy aka 
dálya van : a női hiúság.

— A kereskedő ifjak bálja. Nagy a ké­
szülődés már most is márczius negyedikére, 
mikor a »Bika» dísztermében az idei báli 
időszak utolsó fényes mulatsága, a keres­
kedő ifjak bálja fog lezajlani előre 1 í tható lag 
teljes sikerrel. — Társadalmunk előkelő kö­
reiben igen nagy az érdeklődés s a biztos­
nál is többre vehető, hogy a bál nemcsak 
fényes, de népes is lesz. A rendezőség buz­
galmát leleményességgel párosítja s oly 
messze menő intézkedéseket tesz minden 
irányban, hogy az a legkényesebb igényeket 
is busásan kielégítheti.

— Mit kívánnak a borpancsolók ? A bor
pancsolók, a kik egyen-egyen milliókat szerez 
tek 8 az alatt tönkretették a magyar szőllős 
gazdákat, most azt kívánják, hogy engedje 
meg nekik az állam, hogy több helyről össze 
vásárolt bort „egalizálják“. Ez pedig abból 
áll, hogy Olaszországból s több helyről össze 
■vásárolnak rossz borokat. Ezeket vízzel hígít­
ják, czukorral és gliczerinnel javítják spiráns­
sal erősitik. — Azt mondják ezt megengedik 
Franczia országban is. Tehát az ilyen borok 
ne vétessenek a műbőr fogálmába. Azt pana­
szolják siralmasan a borpancsolók, hogy 
Magyarországon a mennyi bor terem, nem 
elég arra. hogy a hazai szükségletet fedezze. 
Ugyanis más szavakkal szólva, ezek a bor­
pancsolók honi fogyasztásra készíteni akarnak 
olasz műbőr, hazai csiger, spiritus, gliczerin 
és festékből egalizált bort, a mi borainkat az 
tán külföldön eladnák. Sőt ez még nem is 
eleg. Uj alapokra fektetendő üzletük fellendi 
téséhez államsegélyt kérnek. Nincs rossz gusz 
tusog a t. borpancsolóknak

— Ötven éve. Az 1849 február 28-iki la­
pok a következő érdekes híreket hozták :

Pestmegyo solti járásában a lakosok meg 
tagadták az engedelmességet Windischgrátz- 
nek, miért is ez néhány száz vasast küldött 
ellenük. Do biz ezeket a magyarok hatal­
masan elűzték s nehányat megölt e k kö­
zülök.

*

Bácsmogye nehány falura olvadt. B*jft 
is megadta magát, a nélkül hogy megtámadta 
volna az ellenség. Erről sok bus hír kering. 
Az bizonyos, hogy ennek oka a lelkész volt, 
aki már előbb a harangoknak az állam ré­
szére átadása ellen izgatta a népét, most 
meg a ráezokat a bunyeváczokkal való Szö­
vetkezésre ösztönző. Ez okból amagy árok kény­
telenek voltak kiköltözni. A bajai tan ács mini 
menekült Szabadkán tartózkodik s alkalma­
sint Debreczenbe menend, jelentest teendő 
a kormánynak.

— Egy vizsgázott nevelőnő állast k rés
®Ry jobb családnál beszél korrektül németül, 
olaszul, továbbá magvaiul, angolul, éa kitűnő 
zongora tanítónő. Czimo a kiadóhivatalban 
megtudható

8zin lm 
MŰSOR.

Kedden, febr. 28-án : A s z a 1 a i uram; 
vígjáték.

Szerdán, márczius Vén: A párisi 
rongyszedő; dráma.

Csütörtökön, márczius 2-án: Száraz 
kényét; színmű.

Pénteken, márczius 3-án : F aust; nagv 
opera.

Szombaton, márcz. 4 én : Faust; nagy 
opera.

Vasárnap, márcz 5-én, délután 3 órakor
Talmi here z e g 
N á n i; népszínmű.

n o : Este 7*/, órakor

A Gyurkovics leányok.
Tegnap este ismét a Hcrczsgh szellemes 

bohózatának tapsoltak a színházban. Az elő 
adás a legjobbak kézül való volt s a szerep­
lők mindnyájan elismerést érdemelnek.

Különösen rászolgáltak a tapsokra Szabó 
Irma, H a 1 m y Margit, K o m j á t h 
és R u b o s. kit két hónap óta minden este 
a azinpadon látunk. Furcsának tartjuk hogy 
az igazgató a társulat ogy-egy tagját való 
Sággal agyonfártszlja. mikor olyiknak rnegje 
lenése a színpadon majdnem újdonság számba 
megy- Talán lehetne ezen változtatni ? ! .

* Szathmáry Árpád itthon, a mi nagy 
művészünk, kitől elválni olyan nehezen esett 
eljött, haza. hogy három estén megvigasztal­
jon bennünket. Legjobb szerepeiben fogjuk 
viszont látni, a közönség biztosan megra­
gadja az alkuimat, hogy Szatyi ur művésze­
tében gyönyörködhessék.

* A kardalos-hölgyecskék és a kardalosok,
A kardalos-hölgyecskék bájos és a kardalo 
sok kevésbbé bájos fajtája kihalóban van. A 
nem éppen milliomos színházi habitűék, a 
kik nem emelhetik szeműket az ünnepelt 
primadonnákig, legfeljebb a ifjú karhöl- 
gyecske-faj ritkulását sajnálják, de a kik a 
»kórus« kérdését nem csupán ebből a gyón 
géd szempontból nézik, tisztában vannak 
vele, hogy ez a kérdés komoly bajjal fenye­
geti az őperett-repertoire-t. ügy a budapesti 
mint a vidéki direktorok tapasztalják, hogy 
a kórus-anyag évről évre apad s maholnap 
vagy csupa tiszteletreméltó régiségből (1. 
mint nagyon sok helyen) vagy énekelni nem 
tudó kezdőkből fog állani, Az Országos Szí­
nész Egyesület legközelebbi közgyűlése is 
foglalkozni fog ezzel a kérdéssel, még pedig 
egy indítvány révén, a melyet Leszkay And­
rás, az aradi társulat igazgatója terjesztette 
a közgyűlés elébe. Az aradi direktor indít­
ványa az volt, hogy a Színész-Egyesület ha­
talmazzon fel néhány vidéki igazgatót, hogy 
azokban a városokban, amelyekben játsza­
nak, verbuválhassanak maguknak kórust. 
Ehhez az indítványhoz azonban a központi 
tanács nem járult hozzá, mert teljesen ki­
vonná a kórust az egyesület ellenőrzése alól 
s olyan elemeknek a besereglését egyen­
getné, a melyek csak növelnék az amúgy is 
felszaporodott szinészproletáriátust. A vidéki 
direktorok tehát, Leszkavval az élükön, ke­
reshetnek most kórista anyagot ott, a hol — 
nem találnak.

* a szegedi színházból. Szegedi levele­
zőnk irja, hogy ott egész sereg színházi 
szenzáczióra készülődnek. így a jövő héten 
lilába Lujza s leánya érkezik oda. V. Már­
kus Emiliá asszony fiz estén át fog vendég 
szerepelni, Miss Halton pedig szintén a na­
pokban játszik Makó színigazgató társula­
tánál.

Történet egy gazdag emberről.
A történelem följegyezte sióknak a jó­

kedvű adakozóknak éa pazar pénzköltők­
nek a nevét, a kik a maguk kedvéért, atép 
asszonyok szeszélyéért ezreket szórtak ki ac 
ablakon.

Megörökítették azt a magyar nabobot, a 
ki forró nyáron hóval hordatta be a béaaá 
prátert, hogy Mária Terézia augusztusban csi- 
ingelő szánkón ülhessen.

A hó elolvadt a nemsokára azután elol­
vadt a nábob vagyona is.

Regényekben sem ritkák azok a nagy 
urak, a kik szemhunyoritás nélkül vesztenek 
el uradalmakat a kártyán ; szóval: a história 
és az irodalom sokat beszél arról, mennyi tö- 
móidek pénzt lehet az embernek elkölteni, de 
már az életben inkább azzal a problémával 
foglalkoznak az emberek, hogy lehet minél 
kevesebb pénzből megélni ?

S a szegénység ebben a tekintetben va­
lósággal csodákra képes : vannak emberek, 
a kik egy hónapig eleinek annyi pénzből, a 
hány forintot egy gazdag ember pár óra alatt 
elfüstöl.

A szegénységnek ezt a csodáját produ­
kálja egy sorsüldözött ember.

M. S. valamikor előkelő, keresett ügy­
védje volt Nagyváradnak, irodájában 4—5 se­
géd dolgozod: feleségét saját fényes fogata 
vitte látogatóba.

Vendéglátó házában a legelőkelőbb társa 
ság gyűlt össze de éppen ezek az úri czimbo- 
rák okozták vesztét.

A házigazda senkitől sem tudta meg­
tagadni azt a baráti szívességet, hogy alá 
ne kanyaritsa a nevét holmi keskeny, zöld 
papirosra, — a mi néhány ezer forintról 
szólott.

A sok váltó-zsiró azután koldusbotra jut­
tatta s nyomorúságában beteljesedett rajta is a 
régi mondás az eltűnt szép napokról és a hűt­
len barátokról.

Mikor a házát kótyavetélték, a dobszó 
egy eszmét adott neki, beállott adóvégrehaj­
tónak.

De az egykori nagy ur nemsokáig járt 
házról-házra, betegségbe esett s elvesztette hi 
vatalát.

Felesége a ki hajdani fény után nem 
bírta megszokni a nyomort, meghalt s a sze­
rencsétlen ember egyedül tengődött 
tovább, hogy miből, azt talán ő maga sem 
tudja . . .

És meghalt számára a fia is, a ki tel­
jesen elzülött, mert nem tudta megkeresni a 
kenyerét-

A minap Írtak a fővásosi lapok, hogy 
M. D. faczór kereskedősegőd feltörte a lakó­
társa fiókját s az ellopott pénzt elmulatta ; 
mikor aztán a rendőrség megcsípte, agyon 
akarta magát lőni, de kicsavarták kezéből, a 
fegyvert.

Idehaza nyomorgó édes apjának most 
mentő gondolata támadt.

Fogta magát és ékesen megfogalmazott 
kérvényt irt a város tanácsához a miben 
hivatkozván arra, hogy a városnak évek host 
szu során át virilistája volt: egy kis kogydij 
megszavazását kérte, a mennyiből meg tud­
jon élni.

A magisztrátus össze is ült és a váró» 
an vagi körülményeit és a humanizmust össz­
hangzásba hozván egymással, — megszava­
zott az öregnek (>, mondd hat korona havi 
kegydijat
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bizony jobban nieg- 
amelyekröl az a ba- 

megfagyott könnyek.
. .... I A mai asszonyokA hajdani Tiriliatn « ’“rfínnLecíOlik a gyWüket

vénye sorsát, a mikor a hajdútól . , hnnás hit járja, hogy
elintézésről értesült Brömkönyek esi a I magllk könnyei bőven vannak 

meg a szemében : Mnat I nipcAir Ag melegek.— Hála Istennek 1 — “°n?á . ftv0.| De ezek a megfagyott könyek 
már legalább van valami

a egemében :
— mondá.

_____ _____ biztos jövő-

d 6 1 Az egykori előkelő ur már most meg­
próbálja t hogy lehet megélni naponta egy 
hatosból ? ■ ■ •

Drága gyöngyök.
_ Érdekes apróságok a gyöngy történetéről. -

aki említést tesz a gyön

tudniillik, 

ritkák és

drágák.

Különfélék.

rő!:
A legelső, —
a rossz híreiről hírhedt Iliób volt. 
ö körülbelül 1575-ben élt Krisztus szil

letése előtt, de már ékkor 
hogy a gyöngy a leg 
( 'ft I d i vagyon.

Bölcs S a 1 am o n pedig a bölcsesség­
ről nyilalkozott úgy, hogy az a legnemesebb

% eophrastüs már arról ír. hogy 
kékeket készítenek belőlük.

4- Katasztrófa a jégen. A hirtelen ^0Á’
I lőtt időjárás ugyancsak félrevezette a ko t o
lyázókat. A fővárosi pályákon a jég még mi 
Híd- nem kapta meg azt a vastagságát, n gy aL mindePn veszily nélkül korcsolyázni e- 
hessen. A hatóság is csupán azokra a kojcso^ 
lyapályákra adta meg az engedéjy , ^

liiek a medenczeje sekely s a je*. . gT)Uter8all 
és erősebben fagy meg rajtuk. A lattersa

Htonatiszti óvadékhoz szükséges volna
tács főhadnagy, a ki 8Zer®*™®8
menyasszonyába emiátt an nyír
hogv szerelmi bánataea beleőrult. 
sz helyőrségi kórház megfigyelő 
szállították.

CSARNOK.

A hazáért.

. Ko­
ls volt a 

megtörött, 
A XVII.
osztályába

Irta: Fréderio Febore.
(Folyt, és vége.) 

Eleinte megvoltam lepetve,

is úgy vélekedettIjégpályára sem adta m%g a korcsolyáéi om 
o b ecsese bblLdélvt a hatóság, mindennek daczára a iat^

n Y a

jégpályára sem auia ~ 1 va u Tat-gedélyt a hatóság, mindennek daczáia ^ 
tcrsall egyik tisztviselője ma délután jegy* 
adott ki a jégpályára s a közönség nagyszám 
b.n gvülfw™ azon. A pálya medencés,, me 
lyebb másfél méternél s » Jég “1*8 
meg rajta 10-14 czentiméternél vastagabbal. 
Midőn a közönség a jég erejénél nag^° 
számban korcsolyázott, apaija^ egész ^testeI bzaujuau iwivewAj . * r .. rmifl k

A babyloniak. médek és perzsák e^- puíanaibVmár “az egéfz jégtábla beszakadt 
értékűnek ismerték az aranynyal, s a \ K korcsolyázók közül 18-an akik a palyj■ 
ysa országú agyok méltóságuk jeléül gvon- 6n voltak a viz ala merültek A hirtelen
Ät viseltek a.Jobb Ä Sí nt

leg az asszonyaiktól, akik — mmd a kot a ,ett> a mint egy darabig senki sem sie
lükben viseltek függőket. I tett a vízben vergődők mentésére. A rettegés

Az at én i lányok szintúgy tettek, míg 1^. azonbau a pálya alkalmazottai vetettek 
ellenben a nemes ifjak származásuk kiváló vóget, a kik teljes erővel láttak a menteshez

,. ieléül aranykarikán a jobb fülükbenI s rövid idő alatt mind a 18 korcsolyázó k - 
volta jeléül, aram Kamum j Ihúzták a vízből. A leszakadt korcsolyázóknak

egy kis hülésnél egyéb bajuk nem történt. A 
katasztrófáról azonnal jelentést tettek a rend­
őrségnek, — a mely a gondatlan tisztviselő 
ellen — a ki hatósági engedély nélkül nyi-

viséfték a gyöngyöt. ,
Pompejus a Mithridates palotaiban oly 

nagy mennyiségű és oly sokféle gyöngyöt 
ejtett zsákmányul, hogy a Jupiter templo­
mának tett. ajándékon kívül, még egész mú­
zeumra való tellett.

A Krisztus születését mogelőzött sza­
zadban a rómaiak mesés fényűzést fejtettek 
ki a gyöngyökkel. Seneca Írja, hogy az asz- 
szonyok csak olyan férfiak udvarlását fogad­
ták el, akik a saját vagyonuk kétszeresét- 
háromszorosát a füleikbe aggathattak gyön­
gyök alakjában. ,.

Az előkelő hölgyek mmdemkenek volt
egy millió szesztercziát (170,000 koronát) 
érő gyöngysora s divatos 
melyen 34 félgömb alakú

tolta’ meg a pályát megindítja a vizsgálatot. 
A Tattersall jégpályája bizonytalan időre zárva 
marad.

-p Hidegvér. Egy párisi templom kijára­
tánál nagy volt a minap a tolongás. Egy csa 

1 vargó, a kinek nem volt kalapja, szépen ki 
húzta a mellette szorongó ur hóna alól annak 
puha kalapját.

I Ez szegénz nem tehetett egyebet, kétség 
beesetten kezdett ordítozni:

— Lopják a kalapomat 1 
A csavargó pedig a lopott kalapot fejere 

volt a mell-ék, ajtóvn, nyugodtan szólt: 
gyöngy változott! - Fölteszem, mert még az

tovább

enyémet is 

sétált, senki

gyöt viselt s még 
rakatta ki.

34 kupalakura csiszolt drágakővel. 1 ^Azzal nyugodtan
A ruhájukat s a czipőjüket is teli Víin*Jsem bántotta- #

lak velőig bat millió szesztercziát! -u Barlanglakó főhadnagy. Néhány hét
6rÖ 6yÖn8yÖt m?t alaBk1émitgée8ttae ."&6kio=

ajándékozott ServilwnaK. Hosszú hajat s torzonborz szakállat vi-
Lollia Paulina, a Caligula felesege egy I selt‘ mincbg futott az utczán s nem szólított 

lakomán 40 millió szeszterczia értékű gyön- ’ Benkit, csak üvöltött, ha emberekkel ta- 
a bútorait is gyöngyökkel lálkozott. Jelentést tettek róla a rendőrségnek

is, a mely azonban hiába kereste E hó lb-án 
, . , I avtán effv nagy razzia alkalmával ráakadtak

Nem az ágyara szórta szét. L Sas-hegy egyik barlangjában, Hiaba faggat
Divat volt eezetben tóloidani a gyöngyöt L^k, nem felelt a kérdésekre, folyton csak 

ös aztán ezt a drága italt inni. morgott és állati hangokat hallatott. A rend-
f-üiuola kezdte meg ezt az őrületes örök észrevették hogy katonai blúz van rajta 
.',,f s a gallérján megkopott és elrongyolódott

tonyuzcsi. h ában a Motellá egy mii- arany csülagok. A térparanosnoksághoz kisér-
(.laudi 1 , , jták, ahol megállapították, hogy a szerencséi­

ből érő gyöngye oldatott fel. |ien örült Kovács Rudolf közöshadseregbeli
Cleopátra története ösmeretes. I főhadnagy, a ki a 3. számú budapesti katonai
Két öt-öt milliót érő gyöngye volt nála. I ruba-raktárhoz volt beosztva r s ki ez év ja- 

, ő fogadott Antoniussal, hogy egy lakomán|nuár másodikán nyomtalanul eltűnt. Kováoe
10 millió szeszterczia értékű italt fogyaszt el jó családból való fiatal ember s a múlt évben 

un I jegyezte el Schelkesz Antal aisóausztnai gyár
egymaga. ,, - H | igazgatónak a leányát, a kivel 40000 írt no-

A két gyöngyöt akarta tololdan , zományt Ígértek. Az esküvő előtt pár nappal 
csak az egyikkel sikerült ezt megtennie, s azonban Schelkesz kijelentette Kovácsnak, — 
ur\ öt millió szesztercziát egy hajtásra meg- hogy a rossz üzleti vizonyok miatt annyi hozo 
unia™ a másikban már megakadályozták. | mányt sem adhat a leánynak, amennyi a

de megadtam
S SZMBéggtetteUmSeítSmiant feltétlenül elismer­
tem az öreg tábornok vitézségét, melylyel éle­
tét bátran koczkáztatta, - mert eszembe 
jutott az ő nemos emberszoretete es mert vé­
gül egy kicsit kiváncsi is voltam, a mi terme-
SZ6tepár perczczel később a tábornok hozzám

érkezett^^^ ügyességével igy kezdett szó-

lani ; , ,
— Most vége a háborúnak. Mivel sze­

rencsém volt önnel több ízben mérkőzhetnem, 
tábornok ur, nem akartam elmenni, míg meg 
nem mondom, mily tisztelettel viseltetem az 
ön jelleme iránt, daczára múltkori beismerő- 
séiiök •

Pár udvarias szóval feleltem erre.
— Nem mondta ön a múltkor s.^óit

tábornok újra — hogy a fia fogságba ke-

Akaratom ellenére is összerezzentem.
— Mi volna, ha szabadon bocsajtatnék r 
— Újból sorba állna, hogy tovább har- 

czoljon. Ha máskép cselekednek, nem volna 
az én fiam.

— Jól van —- felelt a tábornok. Maja 
nár pillanatnyi hallgatás után hozzátette : Még 
egy utolsó kérésem van. Tudja-e, hol tartják
*ogvaj!yjltan az arczába néztem.

— Nem tudom.
A tábornok felállt:
_ Azt hiszem, ön félreértett; sajnálom

ezt és remélem, hogy rövidesen ipbb és iga- 
zabb véleménynyel lesz felőlem. En a sir sze­
lén állok és a háborúban csak azért vettem 
részt, hogy kövessem öreg királyomat, a kit 
istenitek és a kit barátomnak van szerencsém 
mondhatni. Nem hiszem, hogy a sors még 
egyszer szembe hozna bennünket egymással 
.... arra semmiképp, hogy egymás ellen 
harczoljunk .... Isten 
— Sok vér folyt. En 
kötelességemet, mint ön 
ránk lesz. *

önnel, tábornok ur ! 
épp úgy megtettem 
. . . . isten igaz bi-

I I

Már távozni készült, midőn a napos tieet 
egy nő kíséretében lépett be.

— Bocsánat, tábornok ur, bocsánat uram 
hogy igy behatolok, de ezzel a szegény asz- 
szonynyal nem bírtam; minden áron a. tá­
bornok úrral akar beszélni ; fájdalma oly meg 
ható volt, hogy magamra vállaltam és ide ve­
zettem.

Aztán a nőhöz fordult:
— Nos, jó asszony, itt a tábornok ur 1 
— Bocsánat egy pillanatra — szóltam a 

német tábornokhoz — aztán ismét rendel keze 
sére állok.

Majd a nőhöz fordultam : >
— Mit óhajt ? A tábornokot látni t Eos 

vagyok. Beszólni akar vele ? Hallgatom. Nos 
tehát, mit óhajt, mit akar ?

— Afiamat akarom, szólt az öreg, mia­
latt hátravetette köpönyegének a kámzsáját.

Mintegy ötven éves parasztaestony volt 
kemény aozéllal, erélyes vonásokkal, de ko­
moly és nemes kifejezéssel. Tekintete merész­
nek és melynek látsz ott, szemei pedig az 
éjjélezéstől és könnyek161 pirosak voltak.

— A fia ugy-e haüs^egben volt? 
szegény asszony az a sors minden anyának, 
hogy háború idején megfosztják a fiától. Ne-
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ke* is van egy fiam, a ki harczolt. Most
fogoly

Ezt kell viselni és türelemmel kell várni 
mint a hogy azt ón is teszem

— A fiamat akarom, — felet az öreg.
— De hát hol van ő tulajdonképp ?
— Igazán nem tudom. Innen messze 

egy faluban megölték . . . Igen az én szép 
derék fiamat megölték ... a banditák 1

Akaratlanul is a német tábornokra néz 
tem, a ki fél homályban elrejtve állt. Mélyen 
megmdultnak látszott, hirtelen letörölte egy 
könnyét, mely lecsordult vastag, fehér baju 
szára.

— Tudja a falu nevét a hol a fia el 
esett? kérdeztem a boldogtalan anyától, a 
kínok fájdalma szivemig hatolt.

— Igen, tábornok ur, — Mosnioben 
történt.

— Jól van, majd megkorestetem. Re- 
móllem, visszakapja. Bizonyára egyetlen fia 
volt 1

— Oh nem. még három volt, — kiáltott 
az öreg zokogva.

— Mind meghalt !
A legborzasztóbb azonban, hogy nincs 

több gyermekem kit a hazának adhatnék.
A meglepetéstől és ^bámulattal némán 

néztünk egymásra a német tábornokkal. Lát­
tam, mint veszi le lassan sapkáját az anya 
előli, a ki kétségbe esik, hogy nincs több el­
veszteni valója.

,— Ha a fia Menüben esett el, mint ön 
mondja, pár nap múlva megadhatja neki a 
végtisztességet és sírhat felette. Erre szava­
mat adom, ha magamnak kellene is őt meg 
keresnem. írja fel a papírlapra a fia nevét, 
korát, ezredének számát, — egy sz óval 
mind azokat, — a mi a keresést megköny- 
nyitheti.

Az özvegy mogtörülte szemeit, melyek - 
böl már oly sok köny csordult ki, aztán Írni 
kezdett.

Miután halkan utasítást adtam a na­
pos tisztnek, — ki ezután nemsokára eltá­
vozott. Vilmos király öreg fegyvertársától meg­
kérdeztem :

— Nos, hogy tetszik ez önnek ?
— Az olyan ország, moly ilyen önfelál­

dozásra képes a jövőtől mindent várhat és re 
mélhet — felelt ő.

Ez a szó fájdalmat okozott nekem, Ezut 
tál nem a legyőzött az, a kit leginkább kel­
lene sajnálni.

— Felírtam ide mindent — szólt a pa­
raszt asszony, mialatt átnyújtotta a ezédulát. 
Bízom szavában és a mikor 4 fiamért imádko 
zom, imámba zárom ön is. Bocsásson meg kö 
szőnöm és Isten önnel.

— Várjon meg ogy pillanatig — modtam 
az öregnek, mikor iáttam, hogy visszajött a 
napos tiszt és a fülembe 'súgta :

— Készen van tábornok ur.
— Helyes. Fogjon karon asszonyom. 
Mikor kimentünk, az őrség fegyverbe lé­

pett és mikor az özvegy parasztasszony, ka­
romra támaszkodva, — a csapatok előtt 
megjelent, — felhangzott a tiszt parancs­
szava :

— Vigyázz ! Tisztelegj 1 
A nemes asszonyt igy vezettem el az 

előőrsökig. Mikor visszatértem, a német tabor 
nők már nem volt ott, de asztalomon hagyta 
névjegyét, melyre czeruzával a következőket 
irta :

„T . . . marquis tábornok, pár nap 
múltán fiát újra látni fogja. Oly jelenetnek 
voltam tanúja, melyet sohasem fogok eltelej 
teni. Örülök, hogy boldoggá tehetek egy 
apát, a ki ne a halottak közt talalja el
a fiát. t . aY . . . báró, tábornok“.

Es a derék katona,szavának állt. Nyolcz 
nappal később karjaimba zártam fiamat, a ki 
katonai becsülettől tért vissza 1 rancziaor-
azágba. :i , . ,Ha regényt mondanék el önnek, azt be­
szélhetném el, hogy a fiam, kit az ellenseg 
nagylelkűsége megindított, nem ragadott többe 
fegyvert. Ámde az igazság mindenekfelott. A 
ki jó hazafi, az jó katona is ' A többit mar 
ölgondolhatja I . . .

DEBKECZENl HÍRLAP

A mi pedig a szegény öregasszonyt illeti 
hát ha Bourgesban jár egyszer, menjen be a 
roissy i temetőbe, moly pár kilométerre van 
attól a városkától. Ott egy virágdiszes sírkö­
vet találhat, melyre o szavak vannak vésve :

Pierre Bondonin.
26 éves

a niévrei nópfőlkelőcsapat őrmestere 
elesett 1870-ben.

ígéretemet beváltottam, a szegény öreg 
naponta imádkozhatott gyermeke sírja felett... 
de hol a többi három ? . . .

Ha imájában megfeledkezett rólam, meg­
bocsátok neki. Az anyáknak kétségkivül meg 
van az a joguk, hogy az idegeneket kizárják 
fajdalmukból, de emlékeikből.

Z.

Közgazdaság.
Budapesti galmimtöaisrie.

Weisz József budapesti termónybizomáuyi 
leütése.—

ezóg je

Qebreczen, február 28 
Készáru változatlan

búza................... 9.78—79.
.... 7.85 -86.

Okt.
Táv.
Táv. rozs . • ■
Tavaszi zab . . 
M jusi tengeri 1899 
Julius tengeri . .
aug.—szép. tengeri

5.80 
4 65-

Kőbányai sertéspiacz. február 27. Magyar 
sőreiidü : Öreg nahóz (paronkint 400 kgron 
felüli 96—46l/a kr. Közép (paronkint 300—049 
klg. súlyban) 46'/,—47 kr. Fiatal nehéz (pa­
ronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 49 — 
491 kig./aJ Fiaial közeg (paronkint 251—320 
klg.) 481/4—49 krig. Fiatal könnyű (paronkint 
250 klgrig terjedő aulvba. 48 —49 kr. Szorbia7 
Nehéz (páronkint 260 kg. felüli súlyban) .

g/,—48 kraiczárig, közép (páronkint 240—264 
kilogramm — súlyban) 47—47 V, krájezárig 
Könnyű (páronkint 240 kilogr.-ig terjedő súly 
ban) 45—46 krajozárig.

Sertéslótezám : 1899. évi febuár 26-ón. nap­
ján volt készlet 29101 darab. 1899, f^br. 19 én 
napján folhajtatott 371 darab. 1899. fébr. ,19-én 
napján elszálltnál ott 769 drb. 1899. febr. 19-án 
napján maradt készletben 28709 darab. — A 
hízott sertés üzletirányzata csendes.

Budapesti sertós-konzumvásír. A ferenc z. 
városi petroleum rakodónál levő székes fővá­
rosi sertéskonzumvásár árjegyzése január 31 
én. Készlet 240 drb. Érkezett 1385 drb. ösz- 
szea lelhajtás 1625 darab, el szállíttatott buda­
pesti fogyasztásra 1328 darab, eladatlanul — 
visszamaradt 297 darab. — Napi árak : 120 * 
180 klgr. súlyban 44—46 krig. 220— 280 klg- 
„ulyban 45—47 krig, 320—380 kg súlyban 46 

■48 krig. Öreg nehéz 46—47 krig. Malaczok 
37—40 krig. A vásár hangulata élénk void 

Borjuvásár. 1899. évi február 7-ón. Fel - 
hajtatott 383 darab ssopós élő borjú, 23 darab 
belföldi ölött borjú, ólő borjú 20 darab, ötött 
023 darab. A hangulat élénk.

Bécsi sertesvásár. A sí -marxi központi 
vásárcsarnokban ma megtartott sertesvásár on 
bejelentetlek 9387 darabot, ebből a vásár ele­
jén felhajtottak: 3696 drb fiatal sertést, 5518 
darab magyar bízott sertést, összesen : 8963 
drbot. Változatlan árak.

Jegyzések : kilogrammonként élő súlyban 
(a fogyasztási adót nem szamiVa) elsőrendű- 
sertés *44—45 krajezáron, kivételesen 46 kraj- 
czáron, közópminősógü sertés 42—43 krajezá­
ron, könnyű sertés 39—41 krajezáron. fiatal 
sertés 35—44 krajezáron

Bácskai. 100 mm. 76 k. 10 forint 20 
krajezáron, 100 mm. 72 k, 9 forint 55 kron 
mind három hónapra.

Rozs változatlan, jobb 
05, gyengébb 7 !rt 97 és fel 
ben, 8 írtért pesti paritáson.

minőségű 8 frt 
krral kelt hely-

A közgazdasági bank
részvény-társaság

pen fűtését
1899. évi márczius 12-én délelőtt 10 órakor tartja meg Debreczenben a 
Kereskedő-társulat palotája dísztermében, melyre a t. részvényesek azon 
figyelmeztetéssel hivatnak meg. hogy az alapszabályok értelmében a köz* 
gyűlésen jogaikat csak úgy gyakorolhatják, ha részvényeiket a közgyűlés 
előtt legalább három nappal a társulat pénztáránál, vagy Budapesten a 
Magyar-ipar és kereskedelmi banknál leteszik.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt 1898. évi üzletről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek kapcsán.
3. Ha ározat hozatal a múlt évi nyeremény felosztására és az igaz­

gatóság e tárgybani indítványára vonatkozólag.
4. Határozathozatal a felment vény megadása tárgyában.
5. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépett 2 igazgatósági tag

helyének 3 évre leendő betöltése.
6. Az igazgató-tanácsból sorrend szerint kilépett 4 tag és az 

közben leköszönt 2 tag helyének 3 évre leendő betöltése.
7. Három felügyelő bizottsági rendes és egy pót ag választása,
Debreczen, 1899. február 23-án tartott ülésünkből

idő-

az igazgatóság.

Jegyzet. Az évi mérleg, valamint az igazgatóság és felügyelő bizottság 
jelentése 8 nappal a közgyűlés előtt a társulat irodájában a részvényesek rendel­
kezésére áll.

p ..;"" ■ ‘--'f.
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Szerdán, 1899. évi márczius hó 1-én 
Szathmáry Árpád felléptével :

A PÁRISI RONGYSZBDŐ
Színmű 5 felvonásban. Irta : Fielix Pyati.

Fordította : Fái J. Béla.

Holnapután csütörtökön, márczius 2-án 
bérlet 125. szám „B

Szathmáry Árpád felléptével:

A száraz kenyér.
Színmű 4 felvonásban.

Mindenütt dicsérik a hires I
IflACHLEID féle j

kecskeméti |
arckenöcsöt,;

l roelv rövid használat • _iU > 1 minden szépiát, májról 
• * tot, himlÖhelyet, pör^c 

nóseket óh «-y.véV» kellő- V 
motlen klütésekot. bizto- í, 
»an elmulaszt. Az aro j, 
szép, fiatal, kellemes t 
tide szint nyer tőle, a ■ 

uapbarnitáató! meg- I, 
óvja Ivitüvö hatása mar» 
néhány na;) múlva ész- , 
lelhető, egyszeri pyubnl 
is elegendő, hogy ezt bárki • 
örökre megkedvelje. Ha- 
t&sa a kecskeméti növény- - 
szappannal oly meglepő ji 
ós elismert, milyet e torén . 
szópitö-szer még el nem j 
órt és fölül nem múlt.« 
Rgyik jó tulajdonságai 1 
hogy ártalmas utóhatása | 
sohasem lesz. Egy tégely I 
ára használati utasítássá. 

Kgy darab kecskeméti növényszappan 32 kr»0 kr.
Hajnal» sae s

Biztosan meggvógyit minden íájdalmat, igy kösz vény 
mu. eeoet?Aj»élmek. fejfti&B migrén fogfájn«. fut 
fájd. és héttízé« ellen » logtiztosabban haté gyé(;>szer. 
Még alig volt, eset rci. hogy számos, sikertelenül hasin- . 
»»erek ötén a hajnal-szesznek enyhít» hatása ne lett volna. ™ 
Sok ezer elnyomorodott beteg köszöni már ezen Bzmnel, X 

, teljes gyógyulását. Egy üveg ára használati utasítással 60 Ki 13 
Kapható. ti

“ ' €5 3
Mátyás király“ cimü gyógyszertárában Kecskeméten Ä 

és minden nagyobb vidéki gyógyszertárakban.

Főraktár TfirBk József gyógyszertára Budapest, f

Raktár Debreczenben : Tóth Béla urnái.

1835.
1899.

Árverési hirdetmény. j
t

Debreczen sz. kir. város Tanácsa köz 
hírré teszi, miszerint a város tulajdonát, 
tevő következő ingatlanok u. m. j

1. a debreczetii 6620. sz. telekjegyző; 
könyvben 1130. hrsz. alatt felvett csapó 
utczai 3177. régi, illetve most Caonka- 
utcza 12. uj sorszámú úgynevezett „CsUr- 
hés-ház* telek a rajta levő épületekkel ;

2, az Ispotály-utczai 19. uj sorszámú 
218 6D ölet tevő telek, közgyűlési hatá­
rozat alapján és értelmében f. 1899. 6V 
márczius hó 22 én délelőtt 9 órakor a
városház nagytermében tartandó nyilvá­
nos árverésen eladtam fognak

Az árverési feltételek a város szám­
vevői hivatalában a.hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. ,

Árverelők tartoznak a közgyűlést 
megállapított kikiáltási árnak 10%-át az 
árverelő bizottság kezéhez letenni.

Debreczen, 1899 február 23.
Városi Tanács.

FSER.KOFER j. vértisztitó labdacsai.

.I..»....- "“f rí
'is lóteiil Unni: utobn „„„„v Krvpmtenek és alig van család, melyben

DűttCBV* tBUUftB ja«»«*™- —
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»»iBizett
L,r S í

2 csomag 2 In HUtJ mmag 8 t t =5 kr., 4 csomag * , , ,
«,cn>ag 9 írt íti krt» kerül thvetkeztében ezen labdacsok a legkülfinfélébb nevek és alá

M . N«. t elterjedetteégük kbvetkettenen pBrrh0fer J.-féle vértisztitó labdacsokat
kok alau niáicztattak : ennek kevetkiztében éré leknek hasanalati utasit&sa a Pserhofer J. névalá 
ko.en 1 í es est 1 , art tekn 'áetök valód i ak, «Mdjk aláírással vörös színben van el­

írással tektte színien es minden .gyes doboz leoeie híj

A szán .a I 1; muuia.uv., - h á k intéztek, ezen helyen csams ueuauj»-jy^^rs^lSÄÄSÄÄ I--. - •— h0H
azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur!
Legyen „tv «»Ive« é. kWdJBn nékem ismét IS teker.

«;« “ 6-'. k“emetU“»‘
'soélTltdn Maradok lelje, U..tel.ttd P.vrli.tlk Ferenc». 
Köln, Lindeutbai.

Hrarche, Fölanik mellett, 1887. szept. hó 13-én.
Tekintetes ur !

Isten akarata volt hogy az Ön >»“»«»1 ke»eta *«4 
i-örültek melveknek halasát ezennel megírom . En gy ágviiín m™8htHcm olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam 
kéiies végezni és bizonnyára már a holtak közt volnék ha a 
Ön csodálatraméltó labdacsai engem nem ™e”tett“k 
Az Isten áldja meg Ónt ezért ezerszer. Nagy bizalmam vau, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki lógnak .«V0*?'}*“1’ 
, már másoknak i. egészségük visszan^résére^egitsé-
göl szolgáltak. ------------

Bécs-üjhely, 1887. november 9-ón-
Mélyen tisztelt ur !

A legforróbb köszönetéin el. mondom ezennel Önnek 60 
éves nagy nőném nevében. Az illető 5 óven át szenvedett gyo­
morhurutba ti és vizkórnágban, már életét is megunta, melyről

>,1.wnt le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
aa^Ön^kltünö vórtiialUó labdacsaiból > azoknak állandó hasz-

'' We.nce.te! óosefa.

Blcliengraberamt, tifóhl mellett, 188#. márcz, S7-ón 

Tekintetes ur!
Alóllrott Ismételten kérek 4 csomagol si On valóban 

hasznos és kitUnó labdacsaiból. El nem mulaszthatom legna­
gyobb elismerési met kifojezni ezen labdacsok értéke felett és 
izokat, a hol csak alkalmam nyílik, » szenvedőknek le 1 . 
gehb.» fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti has*, 
nálására Ont ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel -------— Hahn
Gotschderf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án

T nr 1 Felkérem, miszerint a» Ön vértisztitó labdacsaiból egy 
csomagot 6 dobozzal kUldenl szíveskedjék. Csakis az On cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomoroiytol, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labda­
csok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforóbb ko- 
ezönetemel kifejezem vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

.... Be iiliard
Bernhardi alpesi-íű iiqueur. ^;e®
ben. V, üveg 2 irt GO kr, V, üveg 1 írt 40 kr. V, 
üveg 70 kr.

n gyors és biz«
Amerikai köszvénykenocs,^*^:

den köszvóryes ce csuzos bajok, n. m : germez-agy- 
tiáiitalom, tagszaggatás, ÍBchias, B1Kra™®> 1 
fogfájás, fóíájás, tülszaggatas stb. stb, ellen 1 fo­
rint 20 kr.

, Pserhofer J-tolAngol csodabalzsam, i üvegsokrajezár
_ , , Psdherhofer J-tói. Sok év
fagy balzsam £>'&«£, ,?,uS:
sabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr. Bérment­
ve 65 kr.

„SUlMélí Kolapraeparatumok, kitűnő srer 
gyomor- és 

bélbetegségek-
tlélT7 . ... 1 1 liter 8 frt., U,
Kola-ehxir vagy I or,

Pserhofer J-tőf
r, , íj kittinő szer golyva ellen
Golvva-balzsam, 1 üveg 40 krajezár, bér

• 7 mentes küldéssel 65 kr.
Pserhofer J-tSl

, . (prágai csöppekjmegrontottgyo-
b, fttftSSfiTlCZiamor, rossz emésztés és minden- lLlolüooolIt/íiia remjj altegti bajok ellcn kitűnő
háziszer. 1 üvegcsével 22 kr. 12 üveg 2 frt.

Pserhofer J-től
_T .... I egy általánosan ismert kitűnő há- 
1 tltiínfiílV. ziszer, hurut rekedtség, görcsöskö- 

^ högés stb. ellen. 1 üvegecsks ára 
50 kr. 2 üveg bérmentve 1 frt 60 kr.

., . ., , Pserhofer J.-töl.
Tanochinm hajkenocs »^JsSi 17
növesztő szer között orvosok által a legjobbnak el­
ismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 
2 forint.

, Stendel tanártól Ütés és
A ta ánns tanaszszuráB AUal °kozott sebek-AHdldUUÖ mérges daglmatoknái.

ujjkukacz, sebes vagy gyuladt mell vagy más bajok­
nál mint kitűnő szer lón kipróbáva. 1 tégely 50 kr. 
Bérmentve 76 kr.

, , . .. ... , Bnlrlch A W,-t«lÁltalános tisztító-só
den következményei, u. m. : főfájás, szédülés, gyo- 
morgörcs, gyomorhóv, aranyér, dugulás stb. ellen- 
1 csomag ára 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, 
és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik ; nagyobb megrendelések utánvétellel 
küldetnek.

Valódiaknak csak azok tekinthetők, me­
lyek használati utasítása a Pserhofur J. 
névaláírással és minden egyes doboz 
fedele ugyanazon aláírással vörös színben 

van ellátva.

Védve védjegy által. Védjegy utánzása 
szigorúan büntettetik.

HO IT'D TT ATT'TT'D T gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“
roh lim T M J. Bécs, l„ Singerstrasse 15-

Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.


